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Vragen van de leden Sjoerdsma en Sienot (beiden D66) aan de Minister van 
Infrastructuur en Waterstaat over protocollen op de werkvloer na meldingen 
van seksuele intimidatie (ingezonden 26 januari 2018). 

Vraag 1
Kunt u aangeven welke gebruikelijke protocollen in werking treden als 
iemand bij Rijkswaterstaat melding doet van seksuele intimidatie of pesten op 
de werkvloer? 

Vraag 2
Bent u bekend met de maatregelen die onder de aanpak van psychosociale 
arbeidsbelasting (PSA) vallen? Zo nee, waarom bent u hier niet mee bekend? 
Zo ja, op welke wijze wordt binnen Rijkswaterstaat uiting gegeven aan deze 
maatregelen?1 

Vraag 3
Is het u bekend dat het beroepsrisico dat het meeste voorkomt bestaat uit 
werkdruk, agressie en geweld door derden en ongewenste omgangsvormen? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Op welke wijze geeft Rijkswaterstaat vorm aan het «stimuleren en faciliteren 
dat bedrijven preventieve maatregelen tegen ongewenst gedrag nemen»?2 

Vraag 5
Op welke wijze bevordert Rijkswaterstaat dat werknemers bij iemand terecht 
kunnen wanneer zij zich onveilig voelen? 

Vraag 6
Welke bescherming is er op de werkvloer voor de werknemer die een 
melding maakt? Bestaat er een standaard protocol dat doorlopen kan 
worden? Kunt u bijvoorbeeld aangeven of het gebruikelijk is dat de werkne-
mer die een melding plaatst wordt verzocht enkele dagen niet op het werk te 
verschijnen? 

1 Kamerstuk 25 883, nr. 279
2 Kamerstuk 25 883, nr. 279
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Vraag 7
In hoeverre kunt u aangeven of het wel eens is voorgekomen dat werknemers 
bij Rijkswaterstaat tegen hun zin in langdurig zijn ziek gemeld? 

Vraag 8
Kunt u aangeven in hoeverre het wel eens is voorgekomen dat werknemers 
door de bedrijfsarts volledig arbeidsgeschikt worden verklaard maar dat 
Rijkswaterstaat ervoor kiest om werknemers niet toe te laten op de werk-
vloer? Indien u hier wel eens van op de hoogte bent gesteld, kunt u aangeven 
op welke gronden u dit wenselijk acht? Indien u dit niet wenselijk acht, kunt u 
aangeven waarom dit toch is voorgekomen? 

Vraag 9
Welke sancties bestaan er op Rijkswaterstaat indien privégegevens (zoals 
medische gegevens) van medewerkers worden verspreid? 

Vraag 10
Op welke manier worden externe partijen betrokken bij mogelijke conflicten 
en/of verschillen van inzicht op de werkvloer? Kunt u aangeven welke 
stappen worden doorlopen voordat een externe partij erbij wordt gehaald? Zo 
nee, waarom kunt u dit niet? 

Vraag 11
In hoeverre is het bovenstaand geformuleerd beleid de standaard en wordt 
dit in alle gevallen nageleefd?3

3 http://www.lc.nl/friesland/Nicolette-van-Berkel-het-boegbeeld-van-de-Brandaris-is-weggepest-
22790066.html
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